



广州市十六届人大三次会议闭幕

林克庆郭永航李贻伟出席,王衍诗主持
表决通过各项决议,投票表决广州市2023年民生实事项目

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗仁宣报道 1月9日下午,广州市第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

下午3时30分,市十六届人大三次会议第三次会议在广州白云国际会议中心世纪大会堂举行。大会主席团常务主席、执行主席、市人大常委会主任王衍诗主持会议。

大会主席团执行主席陈向新、廉奕、唐航浩、于绍文、彭高峰、李小琴、陈加猛、刁爱林在主席台执行主席席就座。

市委书记林克庆,市长郭永航,市政协主席李贻伟,市人大常委会原主任石奇珠;市委、市政府、市政协、市纪委监委、市法院、市检察院、广州警备区领导同志王世彤、卢一先、孙太平、边立明、陈勇、陈杰、王焕清、谭萍、张锐、江智涛、赖志鸿、潘建国、周亚伟、姚建明、于欣伟、

武延军、张雅洁、龚海杰、陈雄桥、王桂林、杨正根、张健、谈世国、钟广静、张汉华;以及大会主席团其他成员出席大会并在主席台就座。

会议表决通过了关于广州市人民政府工作报告的决议、关于广州市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于广州市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于广州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于广州市中级人民法院工作报告的决议、关于广州市人民检察院工作报告的决议;投票表决了广州市2023年民生实事项目。

王衍诗在闭幕讲话时指出,本次大会顺利完成各项议程,取得圆满成功。会议总结了去年的工作,明确了今年的目标任务,统一了思想,提振了信心,激

发了力量。

王衍诗指出,大会审议了政府工作报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告,审查批准了计划、预算草案及其报告,投票表决了民生实事项目。这标志着广州2000多万人民给我们下达了全年发展任务。我们一定要顺应人民渴望大抓经济,实现高质量发展的强烈愿望,牢记发展是党执政兴国的第一要务,牢记坚持以经济建设为中心,牢记高质量发展,牢记空谈误国、实干兴邦,在市委的领导下,撸起袖子,甩开膀子,奋力实现2023年目标任务,夺取高质量发展的新胜利。

王衍诗指出,大会期间,各位代表倍加珍视人民赋予的权力,始终以强烈的政治责任感、饱满的精神状态履职尽责,认真审议各项报告,踊跃建言献策,认真

专业地提出许多关系全市经济社会发展和民生福祉的好意见好建议,充分展现了强烈的责任担当和浓浓的为民情怀,生动展示了全过程人民民主的广州实践。市人大常委会、市政府、市法院、市检察院虚心倾听代表审议意见,认真修改完善工作报告,体现了对广大代表的充分尊重,展现了人民当家作主的制度优势。

王衍诗强调,广州大抓经济的号角已经吹响,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在市委坚强领导下,脚踏实地、埋头苦干,为高质量实现老城市新活力、“四个出新出彩”作出应有贡献!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

2023年广州市十件民生实事出炉

1月9日,广州市十六届人大三次会议举行第三次全体会议,市人大代表通过投票表决,从12件候选民生实事中差额票决出2023年广州市十件民生实事,事关食品安全、教育、实习就业、就医等方方面面。

■新快报记者 黄闻禹

1 开展食用农产品快检,加大食品抽检力度

在全市农贸市场(大型超市)开展“肉菜鱼”等主要食用农产品快检,全年完成快检数量不少于190万批次。完成不少于9.41万批次食品抽检任务,达到每年每千人5批次,不合格处置率100%。

4 增加基础教育公办学位供给,推动全市1-8年级人工智能教育普及

全市新增基础教育公办学位6万个(包含新建、改扩建等方式,不含购买学位)。编写出版3至8年级人工智能教材及教师教学用书;建设全市统一的人工智能教育虚拟教学平台;培养约2000名人工智能课任课教师;推动全市800所以上学校开设人工智能课。

7 关爱特殊少年儿童,提供免费融合教育课程和公开课活动

市少年宫为4-18岁特殊少年儿童开展免费融合教育课程。面向全广州市特殊青少年,免费提供2000个以上优质免费培训学位,开展音乐、美术、社交、心理等系列课程。面向全广州市青少年,免费开展“线上线下”相结合、普通儿童与特殊儿童共同参与的教育展演和学习交流活动不少于20场,覆盖人数5万人次以上。

2 提高疾病预防能力,为老年人免费接种23价肺炎球菌疫苗

为有效降低老年人群肺炎的发病率,保障老年人群健康,为65周岁及以上常住老年人免费接种23价肺炎球菌疫苗。预估2023年符合肺炎疫苗接种条件且有意愿接种的目标人群数为17.5万人,计划接种14万人以上,确保接种率超80%。

5 提升城市安居保障水平,增加公共租赁住房、共有产权住房供给

截至2023年底,全市基本建成公共租赁住房、共有产权住房不少于5500套,发放住房租赁补贴1.8万户。

8 打造人水和谐生态廊道,高质量推进美丽碧道建设

通过新建、改建等方式,全市新增碧道100公里以上。在保障防洪安全和工程安全的前提下,因地制宜、分类推进不同功能形态的碧道建设。

3 方便群众就医结算,扩大就医信用无感支付“先看病后付费”试点

在试点医疗机构推行就医信用无感支付服务。符合申办条件的医保参保人开通服务后,在挂号或就诊前与定点医疗机构约定启用该服务后,即可享受“先看病,后付费”的就医信用无感支付体验,就诊发生应由医保基金报销的费用将实时记账结算,应由个人负担的费用将在医保个人账户或信用就医账户中实时扣减,免除所有诊间窗口排队缴费环节,缓解患者垫资压力。逐步扩大试点医疗机构覆盖面,推动实现2023年至少有20家医疗机构可提供就医信用无感支付服务。

6 提升政务服务体验,推动市区两级公安政务服务“一窗通办”

优化自助办事终端设置,构建覆盖市、区、街(镇)的三级警务自助服务体系,持续提供24小时全天候服务。推动建设涉及治安、户政、出入境、交管等多警种事项的市、区两级公安政务服务“一窗通办”综合窗口,提升企业个人办事体验感、满意度。

9 保障缴费人权益,多部门协同提供便捷高效的社保征缴争议联合处置服务

构建社保费征缴争议联合处置机制,建立不少于50个将服务窗口设在缴费人“家门口”的联合处置中心,面向全市60多万户缴费企业、1300多万缴费人高效化解社保费劳资矛盾,通过“集中办、一站结”,不让群众多头跑、反复跑。

10 建设“家门口”就业创业服务驿站,开展“百企千人”实习计划

建设50个深入社区、村居的就业服务驿站,建设50个高校就业创业e站。通过各类就业服务平台,全年组织线上、线下招聘会1000场以上,每个区不少于70场。开展“百企千人”实习计划,遴选优质企业向200名港澳大学生提供为期4-6周的实习等。